1 Domaci tkol 1, Termin odevzdani: 18. dubna 2018

Doméci tkol muzete odevzdat

1. v papirové podobé
2. v elektronické podobé& do odevzdavarny piedmétu ve forméatu .pdf;.odt;.doc;.ps (Doméci kol neode-
vzdavejte jako sken nebo fotografii ru¢né psaného feSeni)

Pokud odevzdéate doméci kol po terminu, pak Vam bude za kazdy den zpozdéni strzeno 10 % bodi.

Problémy k reSeni

1. (3 body) Cournotiv oligopol s firmami maximalizujicimi podil na trhu. Najdéte Nashovu rovnovahu
Cournotovy hry s linedrni inverzni poptavkou a konstantnimi primérnymi naklady v pfipadé, kdy jedna
z firem nemaximalizuje zisk, ale snazi se o maximalizaci trZzniho podilu tak, aby nedosahovala ztraty.
Co se stane, pokud obé firmy maximalizuji trzni podil?

m = n — k podporuje kandidata B. Hlasovani je pro voli¢e ndkladné, naklady jsou ve vysi —c, kde
0 < ¢ < 1. Pokud vyhraje preferovany kandidat obdrzi voli¢ vyplatu 2, pokud skonéi volby remizou ob-
drzi vyplatu 1 (pokud jde zaroveir hra¢ volit, je tieba odecist ¢). Predpokladejme, Ze k < m. Ukazte, ze
existuje p € [0, 1] takové, ze hra ma Nashovu rovnovahu v niz jde voli¢ kandidata A volit s pravdépodob-
nosti p, k voli¢u kandidata B jde volit vzdy a zbyvajicich m—k voli¢a B nevoli. UkaZte, jak p zavisi na c.

3. (3 body) Kazdy ze dvou lidi méa jednu jednotku zdroje. Rozhoduji se kolik z této jedné jednotky vydaji
na boj s druhym hracem (muZete si to predstavit jako zdroje vydané na kriminalni ¢innost a ochrané
proti ni) a kolik investuji do produktivniho pouziti. Pokud oba hraci investuji y; do boje, pak jejich
spole¢ny produkt bude f(y1,y2) = 2 —y1 —y= (viimnéte si, Ze ¢im vice investuji do kriminalni ¢innosti,
tim méné vyrobi). Z tohoto produktu ziskd hrac¢ ¢ podil p; dany nasledovné:

pokud y; < y;

Pi(y1,y2) = pokud y; = y;

= o= O

pokud y; > y;

(tj- kdo da vic na kriminalni ¢innost sebere druhému veskerou jeho produkci). Najdéte Nashovy
rovnovahy v Cistych strategiich.

4. (3 body) Uvazujte hru kupovani hlasu (viz privodce k u€ebnici), ve které je k prosazeni zédkona potieba
vyraznéjsi vétsiny. Konkrétné pfedpokladejme 7 zdkonodarci, pficemz ke schvéleni navrhu je potieba
hlasu 5 z nich. Skupina X si ndvrhu x ceni na Vx = 750, skupina Y si svého navrhu ceni na V3 = 400.
Pokud neni schvalen ani navrh = ani y, pak zastava v platnosti dosavadni zakon, ktery si obé skupiny
ceni na 0. Skupina X uplaci prvni, poté upléci skupina Y. Najdéte SPE. Jsou na tom skupiny v
rovnovaze lépe nez kdyby ke schvaleni stacila jen prosta vétsina 4 zdkonodércu?

5. (3 body) Truel. Kazda ze tii osob A,B a C ma revolver s jednou kulkou. Kazda z osob, pokud je ziva,
muze vystielit na dalgi osobu. Prvni st¥ili osoba A, pak B a nakonec C. Kazd4 z osob se trefi a zabije
svij cil s urcitou pravdépodobnosti p4, pp a pc, které jsou ruzné. Kazda z osob se snazi maximalizovat
pravdépodobnost, Ze pfeZije a snizit nebezpedi, které mu hrozi od dalsich (Pfedpokladejte, Ze hrac
vystieli i v piipadé, kdy mu nehrozi nebezpeci. Posledni kulka bude tedy rovnéz po nékom vystielena.
Hraci se v této situaci snazi zabit nebezpe¢néjsiho soupefe.) Modelujte situaci jako extenzivni hru s
exogenni nejistotou a najdéte SPE. UkazZte, ze pro hrace C, je lepsi, pokud je hor§i stielec nez B.
Dale uvazujte, ze hraci mohou vystielit do vzduchu a najdéte SPE pro piipad pa < pp-



